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Art. 115 et 1 16 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
d41éguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellgtign

Ré-insertion des chômeurs, le canton de Vaud pourrait-il s'inspirer du modèle à succès de
celui de St-Gall ?

Texte dé osé

Le canton de St-Gall a établi un programme de ré-insertion des chômeurs particulièrement
intéressant. Instauré en 2005 pour les jeunes de 18 à 24 ans, il a été étendu aux chômeurs de 50-
60 ans dès 2008 et un essai pilote est en cours pour le 61-62 ans. Un troisième groupe visé est
celui de personnes n'ayant plus eu de contrat de travail depuis plus de 12 mois (ex. femmes au
foyer ayant un changement dans leur vie familiale). Actuellement, le plus grand groupe est celui des
50-60 ans

Le programme consiste à former un tandem entre un chômeur et un mentor bénévole. Le
programme est facultatif, sans conséquence sur l'assurance chômage pour ceux qui ne veulent pas
de ce programme. Ce sont les ORP qui signalent l'existence du programme aux chômeurs.

En cas d'intérêt du chômeur, les buts de la collaboration sont définis entre le responsable du
programme, le futur mentor et le futur mentoré. Au début un état de la situation du chômeur est fait,
notamment son parcours, les éléments à améliorer, les besoins de formation éventuels, etc.

Le programme est prévu sur 4 mois avec des contacts fréquents entre le mentor et le mentoré. Le
mentor fait profiter le mentoré de son expérience pour optimaliser son dossier de candidature, lui
signaler des ouvertures de postes qu'il n'aurait pas vu, élargir son champ de recherches, lui ouvrir
son réseau, lui donner des conseils pour se présenter, etc. '
Depuis son instauration, environ 600 tandems ont été établis à St-Gall avec 65% de réussite. Les
cantons de Shaffhouse, Bâle-campagne et Argovie ont repris cette idée.

Eviter de voir chômage s'installer est une préoccupation constante des autorités. Avoir un regard
attentif sur les solutions qui fonctionnent ailleurs n'est pas à négliger, c'est pourquoi je pose les
questions suivantes au Conseil d'Etat :

- 1 A-t-il connaissance de la démarche St-Galloise ?

- 2 Estime-t-il qu'elle serait judicieuse à expérimenter dans le canton ?
- 3 Dans l'affirmative, quelle serait la procédure à mettre en place ?
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